

WYKONAWCY

Wyjaśnienie treści SWZ:

”Świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym dla Urzędu Miasta i Gminy w Pasymiu”.

Postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego w trybie podstawowym zgodnie z art. 275 pkt 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2021 r. poz., 1129 ze zm., dalej: „ustawa Pzp”)

Na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy Pzp Zamawiający wyjaśnia treść SWZ, w związku z otrzymanymi zapytaniem:

Zapytanie 1:

Wykonawca wnioskuję o modyfikację OPZ, Załącznika do formularza ofertowego i Umowy ust. 13 w celu prawidłowej wyceny usług.

Poz. 23,24,25 należy wskazać wagę przesyłki.

Poz. 26 należy wskazać format i wagę przesyłki

Poz. 28 należy wskazać wagę przesyłki

ODPOWIEDŹ: Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację treści SWZ w ww. zakresie.

Zapytanie 2:

Rozdział III: OPZ ust. 2 pkt 5

Wnosimy o skreślenie ust. 2 pkt 5. „Transport przesyłek...” nie jest usługą pocztową”.

ODPOWIEDŹ: Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację treści SWZ w ww. zakresie.

Zapytanie 3:

Rozdział III: OPZ ust. 5 w łączności z Załącznikiem nr 5 §1 ust. 5

W ramach umowy zawartej na podstawie rozstrzygnięcia niniejszego postępowania Zamawiający może korzystać wyłącznie z usług objętych przedmiotem zamówienia i wyszczególnionych w formularzu asortymentowo-cenowym. Z innych usług Zamawiający może korzystać na zasadach ogólnych. Wnosimy o skreślenie wskazanych ustępów.

ODPOWIEDŹ: Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację treści SWZ w ww. zakresie.

Zapytanie 4:

Rozdział III: OPZ ust. 6 w łączności z Załącznikiem nr 5 §1 ust. 6

Wykonawca prosi o wyjaśnienie czy Zamawiający oczekuje odbioru przesyłek z siedziby Zamawiającego (wówczas należy uzupełnić przedmiot zamówienia o płatną usługę odbioru przesyłek z siedziby nadawcy), czy też ma na myśli odbiór jego przesyłek w placówce Wykonawcy?

ODPOWIEDŹ:

Zamawiający oczekuje odbioru przesyłek w placówce Wykonawcy.

Zapytanie 5:

Rozdział III: OPZ ust. 7

Doręczanie korespondencji do Zamawiającego nie jest przedmiotem postępowania, a obowiązkiem ustawowym Wykonawcy jako operatora wyznaczonego i dotyczy przesyłek nadanych za jego pośrednictwem. Doręczenie przesyłki jest konsekwencją umowy zawartej z Nadawcą w chwili jej nadania, natomiast Zamawiający występuje w tym wypadku w roli adresata i nie jest stroną umowy o nadawanie.

Ponadto zgodnie z ustawą Prawo Pocztove (art. 46 ust. 2 pkt. 5) Wykonawca zobowiązany jest do doręczania przesyłek co najmniej w każdy dzień roboczy i nie mniej niż 5 dni w tygodniu z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od pracy. Wnosimy o skreślenie ust. 7.

ODPOWIEDŹ:

Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację treści SWZ w ww. zakresie.

Zapytanie 6:

Rozdział III: OPZ ust. 7 w łączności z Załącznikiem nr 5 § 7 ust. 2

Wykonawca informuje, iż przepisy prawa nie przewidują instytucji „poprawnie wystawionej” faktury VAT. Ustawa o podatku od towarów i usług w art. 106e wymienia niezbędne elementy, która musi zawierać faktura. W określonych przypadkach po wystawieniu faktury, zgodnie z art. 106j, podatnik zobowiązany jest wystawić fakturę korygującą, bądź – zgodnie z art. 106k – notę korygującą.

Ponadto Wykonawca informuje, iż faktury za usługi pocztowe wystawiane są za pośrednictwem scentralizowanego systemu informatycznego, którego wymogi określają takie kryteria jak termin wystawienia faktury, datę wysłania faktury do klienta, jak również termin płatności będący w ścisłej zależności z terminami sporządzenia faktury. Standardowo obowiązujący termin płatności faktury określony jako n dni od daty wystawienia faktury został wprowadzony ze względu na zapewnienie prawidłowego funkcjonowania systemu fakturowania Wykonawcy oraz zarządzania płatnościami wynikającymi z zawartych umów. Takie rozwiązanie daje możliwość oszacowania terminów wpływu środków oraz opóźnień w ich płatnościach.

Wreszcie, w przypadku zobowiązań cywilnoprawnych zasadą jest, że zapłata dokonana jest dopiero z chwilą uznania rachunku bankowego wierzyciela, co gwarantuje m.in. prawidłowe monitorowanie rozliczania stron.

Czy w związku z powyższym Zamawiający zgodzi się na zmodyfikowanie zapisów dotyczących FV w sposób następujący: „Należności wynikające z faktur, Zamawiający będzie regulować przelewem na konto wskazane na fakturze w terminie do 21 dni od daty jej wystawienia. Na przelewie Zamawiający zobowiązany jest określić tytuł wpłaty „FV nr, umowa nr”. Za dzień zapłaty przyjmuje się dzień uznania rachunku bankowego Wykonawcy”?

ODPOWIEDŹ:

Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikację treści SWZ w ww. zakresie.

Zapytanie 7:

Rozdział XIV: Opis kryteriów... ust. 2 pkt 2 i pkt 3 oraz Załącznik 1 do SWZ

Wykonawca wnosi o zmianę kryterium, jako niezgodnego z ustawą Prawo pocztowe i przepisami wykonawczymi do ustawy, w oparciu o które prowadzone jest postępowanie.

ODPOWIEDŹ:

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę kryteriów oceny ofert w niniejszym postępowaniu.

Zapytanie 8:

Rozdział XXV: Wymagania w zakresie zatrudnienia ..., ust. 1 w łączności z Załącznikiem nr 5 § 1

ust. 14

Wykonawca informuje, że jest przedsiębiorcą o ogólnopolskim zasięgu działania zatrudniającym na umowę o pracę kilkadziesiąt tysięcy osób. Spełnienie żądania Zamawiającego jest nadmiernie wygórowane, niepoparte rzeczywistymi jego potrzebami i niemożliwe do spełnienia. Wnosimy więc o ograniczenie żądania do osób wykonujących czynności bezpośrednio związane z przyjmowaniem przesyłek Zamawiającego do obrotu pocztowego w placówce Wykonawcy wyznaczonej do obsługi jednostki Zamawiającego.

ODPOWIEDŹ:

Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację treści SWZ w ww. zakresie.

Zapytanie 9:

Rozdział XXV: Wymagania w zakresie zatrudnienia ..., ust. 3 pkt 1-4 w łączności z Załącznikiem nr 5 § 1 ust. 15

Wykonawca informuje, że jest przedsiębiorcą o ogólnopolskim zasięgu działania, uczestniczącym w wielu postępowaniach o udzielenie zamówienia publicznego, a dokumentacja kadrowa przechowywana jest w wyspecjalizowanej jednostce w centrali Wykonawcy.

- Czy w związku z tym Zamawiający uzna warunek za spełniony w przypadku dostarczenia oświadczenia Wykonawcy zawierającego zestawienie liczby osób i stanowisk pracy?

- Czy z uwagi na to, że Wykonawca jest makro przedsiębiorcą uczestniczącym w wielu postępowaniach oraz z uwagi na praco- i czasochłonność sporządzenia dokumentacji na potrzeby tychże postępowania, Zamawiający zgodzi się na ograniczenie żądania dostarczenia liczby dokumentów (umów) do maksymalnie 10 w terminie nie krótszym niż 21 dni roboczych?

ODPOWIEDŹ:

Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikację treści SWZ w ww. zakresie.

Zapytanie 10:

Rozdział XXV: Wymagania w zakresie zatrudnienia ..., ust. 4 w łączności z Załącznikiem nr 5 § 1 ust. 16

Co do zasady Wykonawca zatrudnia pracowników wskazanych do realizacji przedmiotu zamówienia na umowę o pracę. Wykonawca jako operator pocztowy i wyznaczony ma jednak prawo do zatrudniania pracowników na zastępstwo albo umowy cywilnoprawne i nie może zagwarantować, że w każdym wypadku spełni stawiany wymóg, a tym bardziej nie wyraża zgody na stosowanie sankcji w postaci kar umownych. Wnosimy o skreślenie wskazanych zapisów.

ODPOWIEDŹ:

Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikację treści SWZ w ww. zakresie.

Zapytanie 11:

Załącznik nr 5 § 1 ust. 1

Wnosimy o skreślenie wyrazów „i przesyłek kurierskich”, gdyż przesyłki kurierskie nie są przedmiotem zamówienia.

ODPOWIEDŹ:

Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację treści SWZ w ww. zakresie.

Zapytanie 12:

Załącznik nr 5 § 1 ust. 7

W definicji usługi pocztowej (art. 2 ust. 1 ustawy Prawo pocztowe) nie mieści się doręczanie przesyłek – opłaconych przez nadawców i nadchodzących do Zamawiającego.

Ponadto doręczanie korespondencji do Zamawiającego nie jest przedmiotem postępowania, a obowiązkiem ustawowym Wykonawcy jako operatora wyznaczonego i dotyczy przesyłek nadanych

za jego pośrednictwem. Doręczenie przesyłki jest konsekwencją umowy zawartej z Nadawcą w chwili jej nadania, natomiast Zamawiający występuje w tym wypadku w roli adresata i nie jest stroną umowy o nadawanie.

Zgodnie z ustawą Prawo Pocztowe (art. 46 ust. 2 pkt. 5) Wykonawca zobowiązany jest do doręczania przesyłek co najmniej w każdy dzień roboczy i nie mniej niż 5 dni w tygodniu z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od pracy.

Zobowiązanie operatora wyznaczonego do doręczania przesyłek w określonych godzinach w istotny sposób narusza art. 46 ust. 2 pkt. 1, który obliguje go do świadczenia usług powszechnych w sposób jednolity w porównywalnych warunkach.

Wobec powyższego Wykonawca prosi o modyfikację zapisu w zakresie rezygnacji z określania konkretnych godzin doręczania przesyłek nadchodzących do Zamawiającego, gdyż nie stanowi to przedmiotu umowy pomiędzy Zamawiającym a Wykonawcą.

ODPOWIEDŹ:

Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację treści SWZ w ww. zakresie.

Zapytanie 13:

Załącznik nr 5 § 4 ust. 2

Wnosimy o odpowiednią modyfikację ust. 2. Z treści SWZ i Formularza cenowego nie wynika, aby Zamawiający zamierzał korzystać z płatnej usługi odbioru korespondencji z siedziby Zamawiającego.

Jeśli Zamawiający zamierza uzupełnić przedmiot zamówienia o tę usługę, to powinien umożliwić Wykonawcy jej wycenę w Formularzu cenowym podając częstotliwość odbiorów umożliwiającą obliczenie opłaty w okresie rozliczeniowym. Godziny odbiorów podlegają negocjacom związanym z możliwościami technicznymi Wykonawcy.

ODPOWIEDŹ:

Zamawiający nie przewiduje korzystania z płatnej usługi odbioru korespondencji z siedziby Zamawiającego.

Zapytanie 14:

Załącznik nr 5 § 4 ust. 3

Wnosimy o skreślenie ust. 3.

Wykonawca nie może świadczyć usług niezgodnie z własnymi regulaminami, a Zamawiający sam wskazał w ust. 1, że usługi mają być świadczone w oparciu o Prawo pocztowe i przepisy wykonawcze.

ODPOWIEDŹ:

Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację treści SWZ w ww. zakresie.

Zapytanie 15:

Załącznik nr 5 § 4 ust. 4

Wnosimy o skreślenie wyrazów „z wyłączeniem przesyłek kurierskich”, gdyż nie są one przedmiotem zamówienia.

ODPOWIEDŹ:

Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację treści SWZ w ww. zakresie.

Zapytanie 16:

Wnosimy o skreślenie zapisu o karze umownej za odstąpienie od umowy. Postanowienie to może być uznane za zmierzające do obejścia prawa w zakresie zasad i wysokości odpowiedzialności odszkodowawczej operatora pocztowego za niewykonanie lub nienależyte wykonanie usługi pocztowej.

ODPOWIEDŹ:

Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikację treści SWZ w ww. zakresie.

Zapytanie 17:

Załącznik nr 5

Czy w przypadku wyboru oferty Wykonawcy Zamawiający zgodzi się na dodanie do zapisów umowy klauzuli antykorupcyjnej o treści jak niżej?

1. Strony Umowy zapewniają, że w związku z wykonywaniem Umowy zachowają należytą staranność i stosować się będą do wszystkich obowiązujących Strony przepisów prawa powszechnie obowiązującego na terenie Rzeczypospolitej Polskiej i na terenie Unii Europejskiej w zakresie zapobiegania działaniom o charakterze korupcyjnym zarówno bezpośrednio, jak i działając poprzez kontrolowane lub powiązane podmioty gospodarcze Stron.

2. Każda ze Stron dodatkowo zapewnia, że w związku z wykonywaniem Umowy stosować się będzie do obowiązujących Strony procedur antykorupcyjnych, zgodnego z prawem rozliczania transakcji, kosztów i wydatków, przestrzegania postanowień aktów wewnętrznych obowiązujących Strony w zakresie przeciwdziałania konfliktowi interesów, wręczania i przyjmowania upominków oraz anonimowego zgłaszania i wyjaśniania nieprawidłowości zarówno bezpośrednio, jak i działając poprzez kontrolowane lub powiązane podmioty gospodarcze Stron.

3. Strony zapewniają, że w związku z zawarciem i realizacją Umowy żadna ze Stron, ani żaden z ich właścicieli, udziałowców, akcjonariuszy, członków zarządu, dyrektorów, pracowników, podwykonawców, ani też żadna inna osoba działająca w ich imieniu, nie dokonywała, nie proponowała, ani nie obiecywała, że dokona, ani nie upoważniała, a także nie dokona, nie zaproponuje, ani też nie obieca, że dokona, ani nie upoważni do dokonania żadnej płatności lub innego przekazu stanowiącego korzyść finansową lub inną, ani też żadnej innej korzyści bezpośrednio lub pośrednio żadnemu z niżej wymienionych:

- żadnemu członkowi zarządu lub pracownikowi Strony;
- żadnemu funkcjonariuszowi państwowemu rozumianemu jako osobie fizycznej pełniącej funkcję publiczną w znaczeniu nadanym temu pojęciu w systemie prawnym kraju, w którym następuje realizacja Umowy;
- żadnej partii politycznej, członkowi partii politycznej, ani kandydatowi na urząd państwowy;
- żadnej innej osobie lub podmiotowi –w celu uzyskania ich decyzji, wpływu lub działań mogących skutkować jakimkolwiek niezgodnym z prawem uprzywilejowaniem lub też w dowolnym innym niewłaściwym celu, jeżeli działanie takie narusza lub naruszałoby przepisy prawa w zakresie przeciwdziałania korupcji wydanych przez uprawnione organy administracji publicznej w Polsce i na terenie Unii Europejskiej.

4. Zamawiający akceptuje, że naruszenie postanowień zawartych w niniejszej klauzuli antykorupcyjnej może spowodować rozwiązanie Umowy bez zachowania okresu wypowiedzenia w niej przewidzianego, zaś Zamawiającemu nie będą przysługiwać żadne roszczenia z tego tytułu.

5. Każda ze Stron zobowiązuje się do bezzwłocznego informowania się wzajemnie o każdym przypadku naruszenia niniejszych postanowień. Na pisemny wniosek jednej ze Stron, druga Strona dostarczy informacje i udzieli odpowiedzi na uzasadnione pytania drugiej Strony, które dotyczyć będą wykonywania Umowy zgodnie z niniejszymi postanowieniami.

6. W celu należytego wykonania zobowiązania, o którym mowa powyżej, każda ze Stron zapewnia, iż w okresie realizacji Umowy umożliwi każdej osobie działającej w dobrej wierze dokonanie anonimowego zgłaszania nieprawidłowości za pośrednictwem poczty elektronicznej na adres e-mail: xxx@xxx

ODPOWIEDŹ:

Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie do projektu umowy ww. zapisów

Zapytanie 18:

Załącznik nr 5

Czy Zamawiający zgodzi się na dodanie zapisów umowy klauzuli RODO o treści jak niżej?

1. Administratorem danych osobowych osób uprawnionych do zawarcia Umowy jest (nazwa Wykonawcy) z siedzibą (adres Wykonawcy).
2. Kontakt z inspektorem ochrony danych: Inspektor ochrony danych (nazwa i adres Wykonawcy), adres e-mail: xxx@xxx.
3. Dane osobowe będą przetwarzane w celu realizacji Umowy, a także – w zakresie prawnie usprawiedliwionego interesu administratora – w celu ustalenia, dochodzenia lub obrony przed roszczeniami z umowy oraz w celu oceny ryzyka związanego z zawarciem umowy, na podstawie odpowiednio art. 6 ust. 1 lit. b oraz art. 6 ust. 1 lit. f Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 roku w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE.
4. Źródłem danych jest podmiot, z którym zawierana jest umowa oraz mogą być rejestry ogólnodostępne (CEIDG, KRS). Kategorie przetwarzanych danych obejmują aktualne dane zawarte w wyciągu z tych rejestrów.
5. Dane osobowe mogą być przekazane do państwa trzeciego w związku z korzystaniem przez administratora z rozwiązań chmurowych dostarczanych przez firmę Microsoft na podstawie standardowych klauzul ochrony danych przyjętych przez Komisję Europejską, dostępnych w części Online Services Data Protection Addendum (DPA) pod adresem: <https://www.microsoft.com/en-us/licensing/productlicensing/products.aspx>.
6. Osobie, której dane dotyczą przysługuje prawo żądania dostępu do swoich danych osobowych, ich sprostowania, usunięcia, ograniczenia przetwarzania oraz prawo wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania danych osobowych, chyba że administrator wykaże istnienie ważnych prawnie uzasadnionych podstaw do przetwarzania, nadrzędnych wobec interesów, praw i wolności osoby, której dane dotyczą, lub podstaw do ustalenia, dochodzenia lub obrony roszczeń.
7. Dane osobowe mogą być udostępniane podmiotom przetwarzającym na podstawie zawartych umów, których przedmiotem jest świadczenie usług teleinformatycznych.
8. Dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do realizacji Umowy, a także przez okres przedawnienia roszczeń z Umowy.
9. Osobie, której dane dotyczą przysługuje prawo wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych.
10. Podanie danych jest dobrowolne lecz niezbędne do zawarcia i wykonywania Umowy.

ODPOWIEDŹ:

Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie do projektu umowy ww. zapisów

Wyjaśnienie stanowi integralną część SWZ.

Z up. PEŁNIMOCZA
Jan Lisiewski
SEKRETARZ MŁASTA